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Og det ser jo rigtigt rigtigt hyggeligt ud!

Nu kom vi ind i foråret 2017
Vinteren blev ikke så forfærdelig hård i år, trods alt lidt sne, er det nu blevet til, så jeg håber på, at få billeder med 
sne til julenummeret. Jeg skal nok gemme dem, hvis I sender dem allerede nu :-). Og desuden kan vi jo selvfølgelig 
også sagtens opleve at få sne i marts.

Udstillingssæsonen er skudt i gang med DKK’s, Fredericia udstilling og med årets første champion til følge - TILLYKKE!

Der har også i årets første måneder været inviteret til flere gåture med pletterne, både i Jylland og på Sjælland - 
dejligt. 
Vil I ikke godt huske at sende noget til bladet, hvis der sker sådan noget.
Heldigvis har jeg fået noget om nytårsturen i Liseleje samt en masse dejlige billeder TAK TAK TAK!

Jeg har i dette nummer kunnet bringe nogle billeder, jeg har syltet på grund af pladsmangel, håber, at I som jeg 
nyder dem!

I løbet af de næste par måneder sker der rigtig mange forskellige ting. I dette nummer af bladet er der inviteret til 
både generalforsamling og klubudstilling, så nu krydser vi fingre for vejret vil være med os. Og jeg håber selvfølgelig 
også, at få billeder fra klubudstillingen også stemningsbilleder. De vil blive modtaget med glæde.

Nyd nu foråret, det er en dejlig tid.

Bestyrelsen har ordet
Nu har vi rundet julen. Det betyder, at vi har 
været til juleudstilling og sluttet vores udstil-
lingssæson.
Udstillingen blev afholdt i Strib hallen. Dommer 
var Erling Kjær Pedersen. Udstillingen var en 
fin afslutning på vores udstillingssæson. 
Vi delte hallen med Rhodesian Ridgeback klub-
ben. I bedste ånd med traditionerne, blev der 
efter udstillingen afholdt julefrokost.

Forårsudstilling
Den 11/3-2017 har vi årets første udstilling i 
DDK regi. Nemlig Dansk Dalmatiner Klub’s for-
årsudstilling. Udstillingen afholdes i Salbrovad 
hallen ved Assens. 
Dommer er Marie Pedersen, som her har sin 
første udstilling som dalmatiner dommer.

Klubudstilling
Er denne gang i en super hytte i terrænet 
omkring Sorø. Det er første gang vi skal være 
her. Så det er spændende, om det lever op til 
vore forventninger.
Vi skal have de to kendte dommere: Aase 
Jakobsen samt Liliane De Ridder Onghena. Der 

afholdes i lighed med tidligere generalforsam-
ling lørdag eftermiddag.

Udvalg
Omkring aktivitetsudvalg, udstillingsudvalg 
samt (forhåbentligt) sundhedsudvalg pågår der 
et arbejde omkring at få formaliseret udvalge-
nes opgaver og få dette på tryk.

Kuldregistrering
Vi arbejder med at få kuldregistreringsarbejdet 
fremmet. 
I forbindelse med kuldregistrering og hvalpe-
liste. Det vil fremmover være sådan, at sta-
tutterne omkring tilbagemelding ved senest 
16 ugers alderen for at komme på hvalpeliste 
næste gang, vil blive håndhævet.

Aktiviteter (udover udstillinger)
Der foregår mange ting i udvalget og der er stor 
vilje til at prøve ting af. Der er et stort ønske om 
ideer til dette arbejde. Vi hører gerne fra jer.

Bestyrelsen

3



4 5

Referat af bestyrelsesmøde i Dansk Dalmatiner Klub, 
lørdag d. 14.01.2017 kl.   10.30
Sted: Hos Peter i Lumsås Nykøbing Sjælland

Deltagere: 
•	 Jens Møller Christensen (JMC)
•	 Peter Rasch (PR)
•	 Jens Mauritzen (JM)
•	 Sidse Fiedler Rasmussen (SFR)
•	 Mette Grüner Vindfeldt (MGV) 
•	 Per Plougmann (PP)

Referent: 
•	 SFR

Dagsorden:
  1. Godkendelse af dagsorden samt referat fra sidste møde.
  2. Økonomi
  3. Medlemsblad:

3-1: Dalmatineren pr. post til alle medlemmer 
3-2: Status på arbejdsgruppe for fremskaffelse af flere billeder/artikler til bladet?
3-3: Pris på det trykte blad i 2017?
3-4: Dato for betaling af Bladet?

  4. Udstillingser:
4-1: Klubudstillinger 17 (Klubudstilling 17-lotteri, juleudstilling og julefrokost)
4-1: Generelt (dommere/sekretære/steder).
4-2: Aspiranter (Helle Dan osv.)
4-3: Titler: 2 nye titler KLBJCH (klubjuniorchampion) og KLBVCH (klubveteranchampion).
4-4: Dommervejledning
4-5: WAFDAL 2017/19

  5. Forslag til seminaremner: 
foder til dalmatinere - allergi - urinvejssten/krystaller - irisfejl - dværgvækst - nyresyg-
domme

  6. Verifikation af ny takt og tone/ frivillig spærring af stambøger

  7. Forslag til kandidater til bestyrelsen
  8. Aktivitets udvalg

8-1: Facebook 
8-2: Grill i det grønne

  9. Klubbens visioner
10. Kommunikation
11. Dato for kommende bestyrelsesmøde
12. Eventuelt. 

1. Godkendelse af dagsorden samt referat fra sidste møde
Dagsorden opdateret og godkendt og referat fra sidst godkendt.

2. Økonomi:
Ekstra regning fra kennelklub i forbindelse med afregning for udstillinger 
og kennelklubbens praksis med at eftersende regninger er taget til efter-
retning. 
Regning fra ” Alt til hund og kat” for dallydollers . PR undersøger om 10 
% rabat er fratrukket. 
Kontingenter er kommet ind på nær for 50 medlemmer. 
Det er vedtaget at halvere tilskuddet til høretest fra dags dato. (Dvs. 
100kr/hvalp i 2017)

3. Medlemsblad:
3.1: Bestyrelsen har drøftet forslaget, og der er flertal for, at vi udsender bladet 

i trykt form fra januar 2018 med hensyntagen til økonomi.
Der arbejdes videre med om det evt. skal være i andet revideret format

3.2: Der arbejdes videre med at få koordineret arbejdet omkring indsamlingen 
af billeder og artikler

3.3: Prisen er uændret i 2017
3.4: Datoen er 10. februar 2017

4. Udstillinger:
4.1: Opslag om klubudstilling i maj er godkendt og bliver lagt på nettet. Lotteri 

gevinster: MGV har aftale med Kingsmore. Der afvikles julefrokost i forbin-
delse med juleudstilling 2017. Det ser for nuværende tidspunkt ikke ud til 
at andre klubber kommer til at dele denne udstilling med os. Dommere er 
på plads undtaget én udstilling i 2018. Steder: Mosede fort venter vi på at 
få svar fra ang. flytning. Ellers er steder til udstillinger også på plads.

4.2: Aspiranter er i dialog med kennelklubben, men håber at kunne gå aspirant 
ved dalmatinerklubben hurtigst muligt. Vi afventer en tilbagemelding fra 
kandidaterne.

4.3: Bestyrelsen beslutter ikke at oprette nye titler, da det vil devaluere værdi-
gen af de nuværende titler.

4.4: Dommervejledning er et informationsdokument som fortæller dommerne, 
om forhold som vi ønsker at fremme.

4.5: WAFDAL 17/19: WAFDAL 17 foregår i Neukirhen nær Saarbrücken. PP er 
mulig som repræsentant for klubben. Det er dog muligt at formanden selv 
ønsker at deltage. JMC kontakter WAFDAL og siger, at vi ikke har mulighed 
for at arrangere konference eller udstilling i forbindelse med WAFDAL 19.
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5. Opdrætter seminar:
Det arbejdes videre med at afholde et arrangement, så snart det kan lade
sig gøre, at få det stablet på benene. I den forbindelse arbejder PP med at samle 
folk til at arrangere. Forventet tidpunkt for afholdelse af seminar er januar 2018.

6. Takt og tone:
Alle kommentarer til versionen er bearbejdet. ”Takt og tone” lægges på hjemme-
siden snarest. JMC har fået at vide af kennelklubben, at stambøger kun kan spær-
res, hvis der dokumenteres en arvelig forbindelse til noget, der gør hunden uegnet 
til et liv som almindelig familiehund. Derfor går dalmatinerklubben ikke videre med 
emnet.

7. Forslag til kandidater til bestyrelsen:
JMC og MGV er på valg til bestyrelsen og ønsker genvalg. PP er på valg til supple-
ant og ønsker genvalg.

8. Aktivitets udvalg
8.1: Facebook: Fri diskussion på facebook mener bestyrelsen ikke den kan gå 

ind for på nuværende tidspunkt. Det vil være vanskeligt at styre at diskus-
sionerne holdes saglige.

8.2: Grill i det grønne: PP arrangerer en gåtur på stranden evt. i forbindelse 
med at hundene må løbe frit på strandene.

9. Klubbens visioner:
Visionen er beskrevet i forretningsordenen. PP spørger til om man vil arbejde for at 
ensrette danske regler og internationale i forbindelse med udstillinger. Dalmatiner-
klubben er en klub under DKK og følger derfor de regler som der er udstukket her 
fra.

10. Kommunikation:
Skal generelt ske inden for én uge. Formand og sekretær koordinerer, hvem der
svarer på hvad.

11. Dato for næste møde:
30/4. SFR kan ikke på denne dato.

12. Eventuelt:
Årbog: PP er i gang med at finde folk til et udvalg. 
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Indkaldelse til Generalforsamling i 
Dansk Dalmatiner Klub
Lørdag den 27. maj 2017  kl. 16.00 i Pedersborghytten, Pedersborg Huse 19, 4180 Sorø  
Yderligere information vil blive lagt ud på hjemmesiden.

Dagsorden for ordinær generalforsamling i henhold til vedtægterne:
 
  1. Valg af dirigent og referent.

  2. Valg af 2 stemmetællere.

  3.a. Formanden aflægger bestyrelsens årsberetning til godkendelse
     b. Forelæggelse af eventuelle udvalgsrapporter

  4.a. Kassereren aflægger beretning om det reviderede regnskab til godkendelse.
     b. Meddelelse af ansvarsfrihed.

  5. Kassereren forelægger budgetforslag, herunder størrelsen af næste års kontin-
gent, til  godkendelse.

  6. Valg af bestyrelse og suppleanter.

  7. Valg af revisor og revisorsuppleant

  8.a. Behandling af forslag fra bestyrelsen. 
    b. Behandling af forslag fra medlemmerne.

  9. Fremtidig virksomhed.
10. Eventuelt.

Forslag, som ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være bestyrelsen i hænde 
senest 4 uger før generalforsamlingens afholdelse. 
Forslag til bestyrelsesmedlemmer  (mindst 3 stillere) må skriftligt tilstiles formand eller 
sekretær senest 4 uger før generalforsamlingen. 
Dette er i henhold til vedtægterne. Disse findes på www.dalmatinerklubben.dk
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Dansk Dalmatiner Klub inviterer til 
Klubudstilling 27. – 28. maj 2017

Sted: Pedersborghytten, Pedersborg Huse 19, 4180 Sorø

Dommere: Den 27.05.17 – Liliane De Ridder-Onghena, BE
Den 28.05.17 – Aase Jakobsen, NO

Udstilling: Det er 2 separate certifikatudstillinger – med cert’er begge dage.

Tilmeldingsfrist: Senest 24.04.17

Tilmelding: Tilmelding skal ske via www.hundeweb.dk.

Rabat: Rabat gives ved tilmelding til begge dage og/eller ved tilmelding af 
flere hunde med samme ejer.

Rabatten tilbagebetales på udstillingsstedet med Dally Dollars, som 
udleveres. Disse kan anvendes til f.eks. køb af øl, vand og vin.

1 hund i 2 dage  : Rabat: 60,- i Dally Dollars
2 hunde i 2 dage: Rabat 2 x 60=120,- i Dally Dollars
Yderligere hunde på samme måde.

Pris for babyer og hvalpe pr. dag 260,00 kr

Husk Wildcard ordning for babyer og hvalpe.

Udenlandske udstillere: Husk kopi af stamtavle skal fremsendes til havegaarden@os.dk 
samtidig med tilmeldingen, hvis hunden ikke tidligere har været 
udstillet i Danmark.

Bespisning: Bespisning dækker:
  •    Lørdag: Morgenmad, frokost og aftensmad (festmenu)
  •    Søndag: Morgenmad og frokost

Priser:
  •    Fuld bespisning i alt kr. 400,- pr. person
  •    Ekskl. morgenmad lørdag og søndag: kr. 350,-
  •    Kun festmenu lørdag: kr. 250,-
  •    Frokost lørdag + søndag: kr. 150,-

Børn under 12 år betaler kun halv pris!
Drikkevarer bedes købt på stedet for at støtte klubben. 

Indkvartering Dalmatinerklubben har på udstillingsstedet et antal værelser, som 
fordeles efter først til mølle princippet: 

Pris: kr. 550,- pr. person for to overnatninger fra fredag kl. 18 til 
søndag eftermiddag. 

Sengetøj skal medbringes.
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Camping: Pris kr. 150,- pr. person for hele weekenden.

Indkvartering kan ske fra fredag kl. 18.00.

Bankkonto: Indbetaling for bespisning, indkvartering eller camping sker til klubbens bank-
konto:

Reg.nr. 1551 – Konto nr. 3138034763. 

Påfør venligst besked om hvad betaling dækker - herunder antal personer.

Bestilling og 
kontakt:

Vedlagte bestillingsseddel for booking af overnatning samt bestilling af bespis-
ning mailes til: havegaarden@os.dk
	
   •     Spørgsmål vedr. udstilling, tilmelding m.v.: 
         Medlem af udstillingsudvalget Peter Rasch 

E-mail: havegaarden@os.dk

Spørgsmål: Spørgsmål vedr. indkvartering, bespisning, priser m.v.: 
Bestyrelsesmedlem Mette Grüner Vindfeldt -  

Tlf. 29 64 34 45 – Mail: ravenhood@outlook.dk 

Annoncer: Det vil være muligt for opdrættere at få annonce i programmet. Pris 100,-

Frister:    •     Indkvartering:   Sidste frist for booking af overnatning: 12.05.17
   •     Bespisning:        Sidste frist for bestilling af forplejning: 12.05.17
   •     Annoncering:     Sidste frist for bestilling af annonce:    12.05.17

Der er rigtig mange forskellige opgaver, der skal fordeles og udfø-
res under en klubudstilling. Og vi hjælpes alle ad, som vi har tradi-
tion for. De danske udstillere vil blive kontaktet for tildeling af opgaver.

“Det er sådan man gør, drenge!” – Kernehuset’s Bacardi (Bacardi) på hvalpebesøg.
Foto: Mette Christensen, Svendborg
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Bestillingsseddel
(Mailes til : havegaarden@os.dk)

NAVN
E-MAIL / TELEFON:
BOOKING AF 
OVER-NATNING

Prisen dækker to overnatninger fra fredag kl. 18 til søndag eftermiddag. 
Det er ikke muligt at reserve værelse for én overnatning. 

Sengetøj og håndklæder skal medbringes.

Pris: kr. 550,- pr. person.

Antal personer:_____

CAMPING Pris: kr. 150,- pr. person.

Antal personer:_____

BESTILLING BE- 
SPISNING

(Børn under 12 år betaler kun halv pris)
• Lørdag: Morgenmad, frokost og aftensmad (festmenu)
• Søndag: Morgenmad og frokost
Priser:
• ”A”: Fuld bespisning i alt kr. 400,- pr. person
• ”B”: Ekskl. morgenmad lørdag og søndag: kr. 350,-
• ”C”: Kun festmenu lørdag: kr. 250,-
• ”D”: Frokost lørdag + søndag: kr. 150,-

Antal ”A”:_____
Antal ”B”:_____
Antal ”C”:_____
Antal ”D”:_____

SAMLET BETALING BOOKING AF OVERNATNING Antal x 550,-         I alt___
CAMPING Antal x 150,-         I alt___
BESTILLING BESPISNING

TOTAL

Antal ”A” x 400,-    I alt____
Antal ”B” x 350,-    I alt____
Antal ”C” x 250,-    I alt____
Antal ”D” x 150,-    I alt____
I alt___________________

Betaling: Overføres til bankkonto som beskrevet side 9.
For udenlandske deltagere kun: Kontant betaling kan på forhånd aftales.

Foredrag med Betina Sabinsky 
”4 ting der gør din hund lykkelig”
Få din hund i balance med fokus på 4 kernefølelser.

Dansk Dalmatiner Klub inviterer til foredrag med Betina vil fortælle om den nyeste viden 
om hvad der egentlig sker, når kernefølelserne aktiveres
• Hvad sker der i hundens krop når stress er involveret? Eller når den fx trækker i snoren 
på gåturen?
 

DATO: torsdag d. 30.marts 2017 kl.18.30-21.30
DDK sørger for the & kaffe i pausen

STED: Hovgaarden, Hovgaarden 1, 4520 Svinninge
PRIS: kr. 150,- for medlemmer af Dansk Dalmatinerklub og kr. 200,- for alle andre.
TILMELDING: Send en mail til Kristina på kristinarunges@gmail.com og skriv antal ønskede billetter 

og om du er medlem af klubben.
BETALING: MobilePay på 24261218 eller bankoverførsel til reg.nr.1551 konto 4631114636
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Aktivitetssiden
Aktivitetskalender 2017:
• 30. marts: Foredrag med Betina Sabinsky, Sjælland. Læs mere om Betina på 

www.dogwise.dk
• 14. maj: Rally-intro: søndag d. 14. maj 2017 kl. 13-14 på Dagmarskolen i Ring-

sted. 
Parkering på skolens område eller P-plads på Korsevænget 3.
Deltagerpris: 40,-
’Kom som du er og få en hyggelig time i plettet samvær. Prøv en rally 
bane, alle kan være med, også de utrænede. Klubben giver kaffe og 
kage bagefter’.

• 27.-28. maj: Klubbens årlige generalforsamling og festaften.
• Juli/august: Grillfest for tobenede plet-tosser, Jylland.
• 2.-3. sept.: Store Hestedag, Roskilde.
• 18. november: Julefrokost, Slagelse

Hold øje med klubbens hjemmeside og Facebook. Nærmere detaljer om arrangementerne 
vil blive slået op løbende.

I støbeskeen har vi planer om at arrangere ’Fyraftenstræning’ 

Nytårsgåtur Liseleje Strand med 
Pletterne

Et nyt år var startet og hvad ville være 
mere hyggeligt end at samle lidt pletter 
til en gåtur ved stranden. 

Og lige på det område er det fantastisk 
med FB. Nemt lige at oprette en begi-
venhed og så håbe, at nogen havde 
mulighed og lyst til at deltage. Så det 
var dejligt, at så mange ville
komme og gå tur.

Det blev til en skøn tur på et par timer 
langs Kattegat kysten , med en flok dej-
lige pletter, plus nogle stykker af anden 
race, men de nød alle hinandens sel-
skab. En dejlig oplevelse, at se så mange 

Nyt fra aktivitetsudvalget

hunde samlet i flok i fri leg. 

Et indtryk der ikke kun fry-
dede os, men også menne-
sker vi mødte på vores tur.

Som afslutning på vores tur 
var vi samlet til plettesnak, 
over en kop kaffe, cacao og 
et stykke kage.

Det er bestemt ikke sidste 
gang vi indbyder til gåtur. 
’
Kærlig hilsen
Gosc Philip
Per og Karin
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Opfordring fra aktivitetsudvalget:
Har du/I lyst til at mødes til fællestræning et par gange eller 3 med henblik på at sam-
mensætte et kort underholdningsnummer til Store Hestedag 2017, så kontakt Kristina på 
kristinarunges@gmail.com

Ønskebrønden:
Kast dit ønske til aktivitetsudvalget! Vi er her for DIG! Hvilke ønsker og tanker har DU? Alle 
idéer og forslag til kommende aktiviteter modtages. 
Skriv til 
aktivitetsudvalget@dalmatinerklubben.dk

Ny procedure for online ejerskifter 
på hundeweb fra 1. februar 2017
Grundet den langsommelige postgang og de høje porto priser ændrer vi procedu-
ren for online ejerskifter.

Når opdrætteren/ejeren ejerskifter hunden på hundeweb, er det et krav, at den 
nye ejer opgiver en emailadresse.

DKK fremsender herefter en email til den nye ejer med de oplysninger som opdræt-
ter/tidligere ejer har oplyst. Den nye ejer skal enten godkende oplysningerne via 
et link, eller de kan rette i oplysningerne (navn, adresse og telefonnummer). Når 
den nye ejer (underskriftberettigede) har godkendt de fremsendte oplysninger, 
ejerskiftes hunden på sædvanlig vis af medarbejderen i DKK. Herefter sendes der 
en email til den nye ejer med en pdf-fil indeholdende det nye ejerbevis (så dette 
altså ikke længere fremsendes med post). Den nye ejer skal derfor selv sørge for 
at printe ejerbeviset ud eller gemme pdf-filen.

Det er kun medlemmer af DKK, der kan benytte denne service. Ikke-medlemmer 
skal udfylde og indsende bagsiden af ejerbeviset til DKK, hvorefter nyt ejerbevis 
fremsendes til ny ejer med posten.

Hvis hunden sælges til ny ejer i udlandet, fremsendes ejerbevis på engelsk med 
teksten ”Export pedigree” på email. DKK afmelder samtidig hunden i Dansk Hun-
deregister.
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KØREKORT-TIL-HUND (KTH)
Af Mette Christensen, Kennel Kernehuset´s.

Redaktøren opfordrer ofte medlemmerne til 
at komme med indlæg til bladet. 

KTH er en alternativ måde at træne hund 
på sammenlignet med fx lydighed, agility, 
rally osv. 

Det er miljøtræning i mange forskellige 
omgivelser og sammen med andre hunde. 
Det foregår bl.a. i gågaden – også lørdag 

formiddag – blandt mange mennesker. Man 
ved aldrig hvilke forstyrrelser/udfordringer 
man møder under træningen. Det gør det 
udfordrende for både hund og fører.

Jeg har gået til KTH med Bacardi og vi har 
gennemført og bestået alle 3 niveauer. Jeg 
kan varmt anbefale denne form for træning.

Jeg har taget udfordringen op og på de 
næste sider kan man se DKK´s regler for 
KTH på alle 3 niveauer. 

Kørekort til hund-træning
Et tilbud til alle hunde over 6 mdr.

Målsætning: Ved hjælp af moderne træ-
ningsmetoder og relevante aktiviteter at få 
en glad og dygtig hund, som er velfunge-
rende i forhold til omgivelserne og i famili-
ens dagligdag. Kørekortet kan erhverves på 
efter hinanden følgende niveauer: bronze, 
sølv og guld. I kørekortet indgår såvel prak-
tiske som teoretiske elementer.

Det er muligt at få registreret en bestået 

kørekort-prøve på hundens ”stamkort”

Gebyret for påførsel af kørekort-prøve er kr. 
105,- (for DKK-medlemmer).

Hvis din hund IKKE har en DKK-stambog, 
skal du enten ringe til DKKs information og 
bede om at få tilsendt en bestillingsblanket 
til et startnr. eller selv udskrive blanketten 
nedenfor.
Blanketten bedes udfyldt og indsendt. Du vil 
herefter modtage et startnr. fra DKK

Aktiviteterne omfatter bl.a.:

• Miljøtræning – forskellige ekskursioner til bl.a. by, skov og evt. virksomheder.
• Dagligdags forstyrrelser – hunden lærer at forholde sig roligt i forskellige dagligdags 

situationer, hvor den uden tilvænning ville være blevet forskrækket
• Socialt samvær – fornuftig omgang med fremmede hunde og mennesker.
• Indkald og håndteringsøvelser – ejeren får ideer til daglig træning som flokfører.
• Gå i line – hunden lærer at følge sin ejer i løs line, også når den møder hunde og 

mennesker.
• Søgeudvikling – hundens interesse for at bruge næsen til at søge udvikles på en sjov 

og spændende måde.
• Øvelser i samarbejde – her gives forslag til en masse sjove ”hunde-tricks,” som giver 

hunden sund aktivering i dagligdagen. Et sjovt alternativ til almindelige lydighedsøvel-
ser.

• Teoriundervisning – der sikrer nødvendigt kendskab til egen hund, hundeloven m.v.

Du kan finde træningspladser på DKK-kredsenes egne hjemmesider.
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Bronze-niveau
Kørekort til Hund - bronze  

Hvad sker der på de forskellige niveauer?
Her kan du se en kort beskrivelse af de 
momenter, der indgår i Dansk Kennel Klubs 
”Kørekort til Hund” 
 
Fører skal være medlem af DKK. 

1. SAMLE OP EFTER HUNDEN OG KON-
TROL AF ID 
Hver fører medbringer en eller anden form 
for ”Hm-Hm-pose” (og skal selvfølgelig 
benytte den om nødvendigt). Hunden skal 
bære navneskilt, være lovmæssigt forsikret 
og tilmeldt Dansk Hunderegister. Hunden 
skal forholde sig roligt mens ID kontrolle-
res af bedømmer. Hunden skal forholde sig 
roligt mens ID kontrolleres af bedømmer.

2. HALSBÅND OG LINE
Det er vigtigt, at halsbånd og line passer til 
hunden, og at føreren er i stand til at sætte 
det korrekt på hunden. 
Vær opmærksom på, at hunden ikke kan 
trække sig ud af halsbåndet. Der må kun 
anvendes halsbånd (uden pigge) eller fast 
sele.

3. FØLGER I LØS LINE
Hunden følger fører i slap line. Fører må 
ikke rykke i linen. Fører skal vise, at hunden 
kan følge fører på både højre og venstre 
side. Der lægges vægt på at fører forstår at 
motivere hunden, og at der er god kontakt 
mellem hund og fører. (Bemærk at der ikke 
er tale om ”konkurrence-lydighed”).

4. VENTER VED F.EKS. DØR/HAVELÅGE
Hunden - der er i line - skal vente, mens 
dør/havelåge bliver åbnet. Det sikres, at 
der er fri bane, fører og hund går igennem. 
Hunden venter derefter roligt, mens dør/
havelåge bliver lukket. 

5. OMGANG BLANDT MENNESKER OG 
HUNDE
Hunden følger fører i slap line rundt blandt 
en gruppe af mennesker. Fører standser op i 
gruppen og samtaler med en person i ca. 1 
minut. Imens skal hunden forholde sig roligt 
i sid, stå eller dæk (stillingen er valgfri og må 
skiftes, men hunden skal forblive rolig ved 
førers side). Hunden må vise interesse, men 
skal være til at kontrollere. 

6. FORBLIVE PÅ STEDET I LINE
Hunden kommanderes i enten sit, stå eller 
dæk. Linen lægges ved hunden. Føreren går 
ca. 3 meter fra hunden, der skal forholde sig 
i ro i 1 minut (et enkelt stillingskift kan accep-
teres). Herefter går føreren retur til hunden.

7. DAGLIG SOIGNERING
Hunden skal roligt acceptere, at fører bør-
ster og berører den, over hele kroppen, i 
forbindelse med den daglige soignering (2-3 
minutters soignering). 

8. UNDERSØGES AF EN FREMMED
Hunden skal roligt acceptere at en venlig 
fremmed foretager en lettere undersøgelse 
af hundens pels, mund, øjne, ører, poter 
o.s.v. 

9. INDKALD
Linen tages af hunden og fører skal kunne 
kalde hunden til sig fra 5 - 10 meters afstand. 
Hunden skal blot komme direkte hen til fører 
- ikke nødvendigvis indtage nogen position. 
Hunden kan evt. holdes af en hjælper mens 
fører går væk. 

10. ANSVAR OG PLIGT SOM HUNDE-
EJER
Fører stilles 6 relevante spørgsmål om hun-
deejerens ansvar og pligter i dagligdagen, 
hvoraf min. 3 skal besvares korrekt.

Sølv-niveau
Kørekort til Hund - sølv   
1. LEGE MED HUNDEN
Fører skal lege med sin hund på en rolig og 
kontrolleret måde. Hunden skal vise glæde 
herved og fører skal kunne stoppe hunden. 
Der kan evt. benyttes legegenstande som 
hunden er glad for. Legen må ikke bære 
præg af en apporteringsøvelse. 

2. SPADSERETUR PÅ FORTOV m.v.
Hund skal følge fører i slap line - også når 
fører eksempelvis drejer til siden og vender 
om. Der standses ved fortovskant, hvor 
hunden roligt skal afvente til fører tillader, at 
de krydser vejen til det modsatte fortov. På 
turen skal hunden roligt acceptere forstyr-
relser fra f.eks. - cyklister, mennesker, andre 
hunde, kondiløbere, kørestole, barnevogne, 
opslåede paraplyer o.s.v. 

3. INDKALD
Linen tages af hunden. Fører går ca. 10 meter 
fra hunden og kalder den til sig. Hunden skal 
komme direkte hen til fører og der afsluttes 
med at hunden forholder sig roligt tæt ved 
fører. Når hunden er helt i ro sættes linen 
på igen. Hunden kan holdes af en hjælper, 
mens fører går væk. 

4. FORBLIVE PÅ STEDET I LINE
Hunden kommanderes i dæk position. Linen 
lægges ved hunden. Føreren går ca. 5 meter 
fra hunden, der skal forblive på stedet i 
samme position i 2 minutter. Herefter går 
fører retur til hunden.

5. IND OG UD AF BIL
Hund og fører går med slap line hen til bilen. 
Hunden afventer roligt, at bildøren bliver 
åbnet. Først når tilladelse bliver givet, må 
hunden hoppe ind i bilen. Bildøren lukkes. 
Hunden skal forholde sig roligt indtil døren 
igen åbnes. Hunden skal ligeledes roligt 
afvente at få tilladelse til at forlade bilen 
igen. Vær opmærksom på, om hunden kan 

tåle at springe ind/ud af bilen, eller om 
hunden evt. skal løftes. 

6. FØLGE FØRER VÆK FRA FORSTYR-
RELSER
Hund og fører går med slap line ind i en 
gruppe af mennesker med hunde der alle 
føres i line. Fører tager linen af sin hund, 
går/løber væk fra gruppen og kalder på 
hunden. Hunden skal straks komme ved 
kaldet. Ca. 15 meter borte fra gruppen 
stopper fører og hund. Linen påsættes igen 
mens hunden forholder sig roligt.

7. HILSE KONTROLLERET PÅ MENNE-
SKER
En venlig fremmed person hilser først på 
fører og derefter på hunden. Hunden må 
ikke hoppe op ad den fremmede. Fører skal 
kunne bremse hund med stemmen, hvis 
den viser tegn på at ville hoppe op. 

8. IKKE TIGGE
Fører tager mad frem og spiser, mens hund 
er tæt ved i slap line. Dette skal hunden 
acceptere. Hunden må ikke udvise anmas-
sende tigge-adfærd eller stjæle af maden. 

9. UNDERSØGES AF EN FREMMED
Hunden holdes af fører og skal forholde sig 
roligt, mens en venlig fremmed undersøger 
hundens mund, øjne, ører, poter o.s.v. grun-
digt. Hunden skal acceptere henholdsvis at 
sidde, stå og ligge, mens ”undersøgelsen” 
finder sted. 

10. ANSVAR OG PLIGT SOM HUNDE-
EJER
Fører stilles 8 relevante spørgsmål om hun-
deejerens ansvar og pligter. Min. 6 skal 
besvares korrekt.
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Guld-niveau
Kørekort til Hund - Guld     

1. SPADSERETUR PÅ FORTOV mv. I 
VARIERET TEMPO
Hunden følger fører i løs line - også når fører 
skifter retning og tempo. Der standses ved 
fortovskant, hvor hunden roligt skal afvente 
førers tilladelse, før hund og fører går over 
gaden til det modsatte fortov. På turen skal 
hunden roligt acceptere kraftige forstyrrelser 
fra f.eks. andre hunde, cyklister, børn og/
eller voksne, kørestole, barnevogne, kondi-
løbere osv.

2. BLIVE HOLDT AF EN FREMMED
Hunden holdes af en fremmed, mens føreren 
går ud af syne i en kort periode (ca. 1 min). 
Hunden skal forholde sig roligt imens. 

3. INDKALD UDEN LINE
Fører går ca. 10 meter væk fra hunden og 
kalder hunden til sig (hunden kan evt. holdes 
af en hjælper, mens føreren går væk). Der 
afsluttes med at hunden følger fører i rimelig 
nærhed (uden line) over en afstand på ca. 
10 meter. 

4. KONTROLLERET FRIT FØLGE
Hunden, der ikke er i line, men er under kon-
trol, skal følge sin fører i rimelig nærhed over 
en afstand på ca. 25 meter. Der skiftes ret-
ning minimum 2 gange undervejs ligesom de 
passerer en anden fører med en hund i line.

5. FORBLIVE PÅ STEDET UDEN LINE
Hunden dækkes af og fører går ca. 10 meter 
fra hund, der skal forholde sig i ro i 2 minut-
ter. Undervejs væk fra hunden, går fører ud 
af syne et kort øjeblik. 

6. SENDE HUNDEN I ”SENG”
Fører medbringer hundens kurv, tæppe eller 
lignende, som placeres ca. 5 meter fra hund 
og fører. Fører sender så hunden frem til 
tæppet, hvor hunden glad skal lægge sig 

og forblive i ro. Fører går derefter retur til 
hunden. 

7. STOPPE HUNDEN
Hunden bevæger sig frit omkring fører uden 
line. I en afstand af ca. 10 meter fra fører 
stoppes hunden i enten sit, stå eller dæk. 
Fører går derefter til hunden og roser den. 

8. EFTERLADE HUNDEN
Hunden bindes af i en ca. 2 m. lang line, og 
fører går ud af syne i ca. 3 minutter. Hunden 
skal roligt afvente at fører kommer retur 
(hunden må ikke hyle, gø eller lignende). 

9. OMGÆNGELIGHED VED MAD
Et tyggeben eller lignende (noget spiseligt, 
hunden gerne vil have) lægges indenfor 
hundens rækkevidde. Hunden afventer roligt 
og efter ca. 3-5 sekunder får den tilladelse til 
at tage det. Hunden skal ligeledes acceptere 
at benet på et tidspunkt roligt bliver taget 
fra den af fører. Fører skal kunne kontrollere 
hunden alene ved brug af kropssprog og 
stemme. 

10. ANSVAR OG PLIGT SOM HUNDE-
EJER
Fører stilles 10 relevante spørgsmål om 
hundeejerens ansvar og pligter. Min. 8 skal 
besvares korrekt

Marvben renser din hunds tænder     
af Dorte Schmidt - 8.april 2016 

Det tager kun tre dage at fjerne 35 til 55 
procent af den plak og tandsten, der har 
sat sig på din hunds tænder. Og opskriften 
er enkel: Din hund skal bare have et okse-
marvben om dagen.
Det viser forsøg fra Norges miljø- og biovi-
tenskapelige universitet, hvor forskere har 
givet marvben til beagler for at undersøge 
effekten på tænderne.
Forsøgshundene havde alle tandsten på 
omkring 40 procent af tandfladerne, og 
i løbet af bare tre dage, hvor hundene 
fik marvben, var altså op mod 55 pro-
cent af tandstenen slidt af.

Endeknogler er bedst
Hundene fik enten et ben fra den 
midterste del af lårbensknoglen, hvor 
knoglevæggen er tyk og derfor stort 
set umulig at bide i stykker, eller fra 
enden af lårknoglen, hvor knoglevæg-
gen er tyndere, og hunde derfor kan 
gnave sig igennem det hele.
Den sidste type marvben var den mest 
effektive og formåede også at fjerne 
en del af tandstenen på de bagerste 
tænder i munden.
Forsøgene viste desuden, at hvis hun-
dene udelukkende blev fodret med 
tørfoder, tog det omkring syv måneder 
at bygge et nyt lag af tandsten op.

Husk tandbørsten
– Det er klart, at der er en risiko for, 
at en bensplint kan sætte sig fast i 
tænderne eller i fordøjelseskanalen, 
men der findes ingen videnskabelig 
dokumentation for, hvor stor risikoen 
er, siger projektleder Øystein Ahlstrøm 
til forskning.no.
Mens plak består af bakteriebelægnin-
ger, er tandsten en hård belægning, som i 
de fleste tilfælde består af forkalket plak. 

Tandsten kan i værste fald få tænderne til 
at løsne sig og falde ud, og det er smerte-
fuldt for hunden. Ofte skal hunden i narkose 
for at få fjernet belægningerne, før det går 
så galt.
Forskerne understreger, at selvom marvben 
kan fjerne en del af belægningerne, er det 
ikke nok. Man skal også huske at børste 
hundens tænder hver dag.

Kilde: http://www.pressefolden.dk

“O’talix’s Magic Mc.Luna (Malou) poserer på træstub i skoven”
Foto : Mette Christensen, Svendborg
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Dalmino Karmic Lover - Kami.
Ejer: Deborah Albiero, Spøttrup

Boldgale hunde har det ikke sjovt     

af Dorte Schmidt - 14. juli 2012
Stort set alle hundeejere kaster bolde eller 
pinde med deres hund. Men for nogle af 
hundene gør legen faktisk mere skade end 
gavn. For hvis hunden er så fikseret på for 
eksempel bolden, at den er fuldstændig 
ligeglad med alt andet, er det i virkelighe-
den et tegn på, at den er dybt stresset af 
legen. Og så er det på tide at holde op.

– Det er især jagthunde og hyrdehunde, 
der kan blive boldfikserede, men det kan 
ske for alle hunderacer. Årsagen er, at hun-
dens jagtinstinkt tager overhånd, så hunden 
ikke har øje for andet end at jage byttet. 
Det frigør stresshormoner i hele kroppen, 
og det tager faktisk et par dage, før stress 
hormonerne igen er nede på et acceptabelt 
niveau. Så hvis du spiller bold med en bold-
fikseret hund hver dag, får du en hund med 
et konstant forhøjet stressniveau. Og det er 
bestemt ikke sundt, siger veterinærsygeple-
jerske og hundeadfærdsinstruktør Caroline 
Holse, der til daglig arbejder på Skovshoved 
Dyreklinik.

Ejerne ved det ikke
I sit arbejde møder hun med jævne mellem-
rum hunde, der er stressede, og som har 
svært ved at falde til ro.

– Desværre er ejerne som regel ikke klar 
over, at hunden ikke kan tåle at spille bold. 
De fleste tror, hunden bare er glad, så 
derfor fortsætter de med legen i den bedste 
mening, forklarer Caroline.

Hunden er ofte alene hjemme i mange 

En hund, der er fuldstændig fikseret på at kaste bold, pind eller andet, 
er i virkeligheden en meget stresset hund. Men mange hundeejere ved 
ikke, at de kan skade hunden ved at fortsætte med lige netop den leg. 
De forveksler stress med glæde. 

timer. Når ejeren så kommer hjem, er 
hunden fuld af energi, og for ejeren er det 
helt oplagt at motionere hunden ved hjælp 
af en bold. Måske oven i købet med bolde, 
som bliver kastet med en plastikarm, der 
sender bolden rigtig langt væk, så hunden 
virkelig kan spæne af sted.

Slider kroppen
Problemet er ikke alene, at den boldfikse-
rede hund får stress af det. Den bliver heller 
ikke stimuleret mentalt. Den får hverken 
snuset til noget eller oplevet noget som 
helst andet end at jagte bolden. Resultatet 
er en fysisk træt og stresset hund, der ikke 
får brugt sin hjerne, siger hun.

Et andet problem ved boldlegene er, at de 
rent faktisk slider hårdt på kroppen.
– Hunden laver voldsomme opbremsninger, 
når bolden skal fanges. Og det kan gå ud 
over ben og led. Hvis man så oven i købet 
bruger tennisbolde, risikerer hunden også at 
få tandskader. Overfladen på en tennisbold 
bliver nemlig fyldt med skidt og grus, der 
ødelægger tænderne, understreger Caro-
line.

På nedtrapning
Hendes råd til ejere af en boldfikseret hund 
er at sætte den på nedtrapning. Det vil sige, 
at du skal spille mindre og mindre bold med 
den for til sidst at stoppe helt.

I stedet er træning og stimulering samt 
de daglige gåture det bedste for din hund. 
Spred for eksempel dens tørfoder ud på 
græsset, og lad den selv finde det.
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– Hunde har godt af også at bruge hovedet, 
hvis de skal blive trætte på den gode måde, 
siger hun.

Læs din hund
– Og så skal man i øvrigt lære at læse sin 
hund, inden det er gået så galt, at hunden 
er blevet fuldstændig fikseret på en bestemt 
leg, siger Caroline, der også taler af egen 
erfaring. Hun har selv en borderterrier, som 
ikke kan tåle boldlege.

– Det opdagede jeg ret hurtigt. Hun kommer 
helt op at køre og splitter i øvrigt bolden ad 
bagefter. Så i dag får hun højst lov til at lege 
med en bold en gang om måneden, og når 
jeg så kan se, at hun er ved at blive stresset, 
bytter jeg med en godbid og tager den igen, 

fortæller hun.

Andre fikseringer
Der er meget andet end lige bolde, som 
hunde kan blive fikseret på. Nogle er helt 
besat, når de får et pivedyr i munden. Andre 
bliver stressede af trækkelege. Og både 
hunde og katte kan rent faktisk også blive 
fuldstændig kulrede af at lege med lysstrå-
ler.
– Især for katte er det dybt frustrerende, 
hvis ikke en jagt afsluttes med, at byttet 
fanges. Så selvom det er sjovt, skal man 
lade være med at lege med sine kæledyr 
med laserstråler, lyder rådet.

Kilde: http://www.pressefolden.dk

“Bold-leg i hvalpegården” - Kernehuset’s Benedikte (Bella)
Foto: Mette Christensen, Svendborg
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Din hund efterligner din adfærd     

af Dorte Schmidt - 19. februar 2016
Som hundeejer skal du være opmærksom 
på, hvordan du reagerer på andre menne-
sker.

Din hund er nemlig lynhurtig til at aflæse 
selv ganske små ændringer i din attitude. 
Og den stoler blindt på, at din umiddelbare 
bedømmelse også er den rigtige.
Det viser en ny undersøgelse fra det fran-
ske universitet, Aix-Marseille University, hvor 
forskere har testet i alt 72 familiehunde, der 
alle fungerer godt sammen med andre men-
nesker.

Simpel test
Testen var meget enkel. Hund og ejer ser en 
fremmed, der kommer gående mod dem på 
en helt neutral måde. Ejeren er instrueret i 
at reagerer på én af tre forskellige måder:

•   Ejeren bliver stående.
•   Ejeren går tre skridt frem.
•   Ejeren går tre skridt tilbage.

Bortset fra det er ejeren neutral og kommer 
hverken med fagter eller udråb undervejs, 
ligesom ejeren har samme ansigtsudtryk 
under alle forsøg.

Hundene reagerer på ganske små sig-
naler
Alligevel var de tre skridt frem eller tilbage 
nok til at få hundene til at reagere forskelligt 
på den fremmede person.

Mest markant var hundenes reaktion, når 
ejeren gik tre skridt tilbage. Det fik hundene 
til at blive usikre. De stirrede mere intenst på 
skiftevis den fremmede og ejeren, og det tog 
længere tid, før de ville have kontakt med 

den fremmede.
Spædbørn gør det samme
Ifølge forskerne viser forsøget, at hunde 
ligesom små børn bruger, hvad psykologerne 
kalder en social reference, når de møder 
noget, de er usikre på.

Når børn er omkring ni måneder, vil de kigge 
på deres mor eller en anden voksen, de føler 
sig tryg ved, hvis de møder noget nyt og 
ukendt som for eksempel en fremmed eller 
en genstand, de ikke kender. Barnets reak-
tion på det ukendte vil derefter afhænge af, 
hvordan den voksne reagerer.

Derfor smitter det øjeblikkeligt af på hun-
dens adfærd, hvis dens ejer viser tegn på 
usikkerhed eller nervøsitet.

Pas på, hvad du lærer hunden
Ifølge psykolog Stanley Coren fra Psycho-
logy Today, viser undersøgelsen klart, hvor 
lidt der skal til, før en hundeejer uden at ville 
det har lært sin hund, at nogle mennesker er 
bedre end andre.

En kvindelig hundeejer, der bliver usikker 
over at møde fremmede mænd, vil ube-
vidst lære sin hund at have modvilje overfor 
mænd. Det samme kan ske for hunde, hvis 
ejere ikke føler sig trygge ved at møde men-
nesker af anden etnisk herkomst end deres 
egen.

Som hundeejere er det med andre ord vig-
tigt at gøre sig klart, at selv ganske små 
ændringer i ens egen adfærd, kan påvirke 
hunden måde at reagere på og på længere 
sigt også dens holdning til andre mennesker.
Det franske studie er offentliggjort i tidskrif-
tet Animal Behaviour.

Kilde: http://www.pressefolden.dk

Hvordan en hund bedømmer et andet menneske afhænger af, hvordan 
ejeren opfører sig. Det viser et nyt fransk studie.



26 27

Resistente bakterier i råt hundefoder

af Dorte Schmidt -14. januar 2016
Hvis du giver din hund foder, der består af 
råt kød fra fjerkræ som kylling, kalkun eller 
andet fjerkræ, risikerer du, at den bliver 
bærer af antibiotikaresistente bakterier.
Det viser en undersøgelse fra det svenske 
veterinærinstitut, SVA (Statens veterinärme-
dicinska anstalt).

BARF er populært
Forskerne har fundet såkaldt ESBL-produ-
cerende colibakterier i frossent hundefoder 
med råt fjerkræ fra slagterier i Sverige, Norge 
og Finland. ESBL er et enzym, der nedbryder 
penicillin og antibiotika, og det gør bakteri-
erne resistente.

Foderet består råt kød- og benrester fra slag-
teindustrien, som bliver vakuumpakket, fros-
set ned og solgt som hundefoder. Foderet 
kaldes også BARF (Bone and Raw Food) og 
er populært blandt hundeejere, der mener, at 
det er mere naturligt for hunde at spise råt 
kød ligesom ulve.

SVA har undersøgt foderet for resistente bak-
terier, fordi man i forvejen ved, at de findes i 
kyllinger, som derfor skal gennemsteges, før 
vi mennesker spiser dem.

Colibakterier i alle prøver
I alt 39 prøver af frosset, råt hundefoder fra 
otte forskellige producenter er undersøgt.
Det viste sig, at der var colibakterier i alle 
prøver, og at de ni af dem også indeholdt de 
resistente ESBL-producerende colibakterier.

Bærere af resistente bakterier
Da foderet som bekendt ikke opvarmes, før 
det serveres for hunden, er der stor risiko 
for, at hunden bliver bærer af de resistente 
bakterier.

Det svenske veterinærinstitut har fundet resistente bakterier i frosset 
hundefoder, som indeholder rå kylling eller andet fjerkræ.

– Man kan godt have de bakterier i kroppen 
uden at blive syg, men der kan opstå pro-
blemer, hvis bakterierne fører til en infek-
tion, eller hvis bakteriens gener spredes. 
Generne kan overføres mellem bakterierne 
og kan ende i mere sygdomsfremkaldende 
bakterier. På lang sigt kan det føre til øget 
forekomst af infektioner, som antibiotika 
ikke kan klare, siger dyrlæge Oskar Nilsson 
fra SVA til Aftonbladet i Sverige.

Tag dine forholdsregler
Ifølge SVA bør en hund, der bliver behandlet 
med antibiotika mod en infektion ikke få råt 
kød, mens behandlingen varer og et godt 
stykke tid efter.

Det vil nemlig give de resistente bakterier 
en fordel, så der bliver endnu flere af dem.
Desuden øger det sandsynligheden for, at 
der er store mængder af resistente bakte-
rier i hundens afføring, og det vil igen øge 
risikoen for spredning af bakterierne.

Farligt for svækkede mennesker
Fødevarestyrelsen i Danmark oplyser, at 
mennesker ikke bliver syge af at spise 
ESBL-bakterier, men man bliver bærer af 
bakterien. Man bliver først syg, hvis bakteri-
erne spredes til andre steder i kroppen som 
blæren eller blodet.

Til gengæld kan de resistente bakterier være 
problematiske for patienter, der behandles 
med antibiotika, især hvis de i forvejen er 
svækkede af alvorlig sygdom.

Besøgshunde må ikke få råt kød
Hos TrygFonden Besøgshunde tager man 
ingen chancer. Hunde, der fodres med råt 
kød kan ikke indgå i TrygFondens korps af 
besøgshunde på landets plejehjem.
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Hos TrygFonden Besøgshunde tager man 
ingen chancer. Hunde, der fodres med råt 
kød kan ikke indgå i TrygFondens korps af 
besøgshunde på landets plejehjem.
TrygFonden forklarer beslutningen med, at 
dyr, der fodres med råt kød, kan udskille en 
signifikant større mængde af sygdomsfrem-
kaldende bakterier i ret lang tid efter, at de 
har spist maden.

For raske, sunde mennesker, er risikoen for 
at blive syg meget lille. Men som besøgs-
hund på et plejehjem, vil hunden møde 
mennesker med et svækket immunsystem, 
som har en større risiko for at blive smittet, 
oplyser TrygFonden Besøgshunde.

Kilde: http://www.pressefolden.dk

Dette foto er af vores dalmatiner ”Ollie” , Frihedens Telstar på 8 1/2 måned, 
hvor han sidder pænt på sin “mad måtte” og venter på at få aftensmaden 
serveret
Ejer: Birgitte Høncke, Viby J.
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Kratskoven Enzo - Cæsar.
Ejer: Deborah Albiero, Spøttrup

Ny Dansk Champion

  
Frihedens Szarina

DK05757/2013; 16.04.2013, hvid m. sort.
Far: RUCH, ESCH, LTCH, LVCH, BALCH 

Udarny Blues S Nevskih Ostrovov
Mor: DKCH Frihedens Regina Royale

Ejere og opdrættere: Jens og Jette Mauritzen

Har opnået følgende certifikater:  
02.10.2016	 Rostock	 Dommer Jens Böhme
15.10.2016	 Dortmund  (BSA) 	 Dommer Josef Pohling
11.12.2016	 Kassel 	 Dommer Stepfanie Langanke
.

Vi ønsker opdrættere, ejere og Thor tillykke

Ny Tysk Junior Champion (VDH) 
Tre Falke ’s Thor

DK12978/2015, 05.07.2015 Hvid M Sort 
Far: INTCH NLCH BECH LUCH 
 Laguna Dios Ranger Supreme

Mor:  DKCH ATCH PLCH CZCH INTCH  
 Tre Falke ’s Fanlight Fanny

Ejer og opdrætter: 
Erik C Larsen og Erik Winther Olsen

Desuden: 
Den 15. oktober blev Thor Bundes-Jugendsieger 2016
Ved udstillingen den 11. december blev Thor bedste han-
hund og BIM.

Har opnået følgende certifikater: 

31.05.2015	 Vig	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Martin Klopsch, DE
20.09.2015 	 Karlslunde 	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Gerda Kastl, DE
12.02.2017	 Fredericia    	 Dansk Kennel Klub    	 Dommer: Eli-Marie Klepp NO.

Vi ønsker opdrættere, ejere og Pixel tillykke
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BIR -    Cacib            WJW15. DKCH SECH
Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot

DK12501/2014;   23/06/2014, hvid  m. brun.
Far: WJW12 Multi Ch. Lots of Spots Bruce The Boss
Mor: DKCH Aida
O: Charlotte Linde, Viborg.
E: Pia S. Jensen, Vejle.

Meget god model for racen, gode proportioenr højde længde kraftfuldt men 
smukt hoved en smule lyse øjne god hals med flot manke godt anlagt skuldre 
udm forbryst brede fine muskulert i lår tilstrækkelig vinklet ok knæled racetypi-
ske poter ok drive fra siden en anelse trangt i bag tåer ind i front velvist

EX1. CK. championklasse.   BTK1. BIR.  CACIB�

BIM - CACIB.      MULTI CH 

Lots Of Spots Bruce The Boss

DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: + E: Pia S. Jensen, Vejle

Meget gode proportioner, smukt hovede, stramme fine læber herlig hals og 
overlinie, godt udviklet bryst, og velanlagt skuldre, brede fine lår, godt knæled 
korr fødder, meget smuk silhuet, bevæger sig meget bra med godt driv og 
stabilitet,
. 
EX1. CK. championklasse BHK1.  BIM.  CACIB

Udstillingsresultat Fredericia		

Bedste Hvalp 
Ravenhood’s Baron Buckingham

DK12468/2016 02.07.2016  Hvid M Brun 
Far: DEVDHCH DKCH DECH EUW11   
Spotnik’s First Farao For Ormond
Mor: DKCH DEVDHCH DECH PLCH Lots Of Spots Madame Marie
O: + E: Mette Grüner Vindfeldt, Ølsted  

Meget godt udviklet hvalp, gode tegninger, maskulint hovede god underkæbe 
velplaceret ører, godt anlagt skulder, holder ryggen godt for sin alder brede 
flotte lår, ok vinklet, udm benstammer, racetypiske poter, bevæger sig godt frem 
og tilbage en særdeles lovende hvalp

SL1 BEDSTE Hvalp

DK10682/2015  15.05.2015 Hvid M Sort 
Far: NOCH Perdita’s Right On Time
Mor:  Curias Dream & Desires
O: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup 
E: Charlotte Maag Jenvall, Ulla Overgaard, Bjarne Overgaard, Slangerup 

God str., maskulint hovede, noget mørke tegninger, lang fin hals med godt 
bryst, stærk overlinie, godt lændeparti, godt brystdybde, står godt på sine 
ben, udm lårbredde, godt musklet, korr knæled og vinkler bag, runde fine 
benstammer og fødder, godt temperament, bevæger sig anelse tæt i bag bra 
stabilitet i front,

EX1. CK. mellemklasse BHK2  CERT. R.CACIB

DK05757/2013; 16.04.2013, hvid m. sort.
Far: Multi Ch. Udarny Blues S Nevskih Ostrovov
Mor: DKCH Frihedens Regina Royale
O.: og E.: Jens og Jette Mauritzen, Århus

Udm str., godt hovede, kraftfuld tegnet, lang fin hals, god overlinie, udm bryst-
bensspids solide benstammer, racetypiske fødder velmusklet i lår, bevæger sig 
noget trangt bag og tåer noget ind i front.

EX1. CK. åben klasse BTK2. CERT. R.CACIB

12. feb. 2017    Dommer:  Eli-Marie Klepp, NO. 
BTK2 -  CERT. R.CACIB Championat

Frihedens Szarina
BHK2 - CERT - R.CACIB	 DKJV16 

Curias Handsome Hamilton 

Øvrige resultater:
Hvalpeklasse hanner: Ravenhood's Baron Buckingham SL1 BEDSTE HVALP

Juniorklasse hanner: Croata Dals Matrix Matrix
Curias Ivanhoe it is
Mokushi’s Almond Flavour
Bell-A-Mir’s Iconic Icebreaker

EX1.
EX2.
EX3.
EX4.

Mellemklasse hanner: Curias Handsome Hamilton
Tre Falke’s Thor
Croata Dals Disco Dancer

EX1. CK. BHK2. CERT. R.CACIB
EX2.
EX3.

Åben klasse hanner: Frihedens Szar Sarozza
Curias Gambling Gregory

VG1.
VG2.

Championklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Kernehuset’s Bacardi

EX1. CK, BHK1 CACIB.
EX2. CK, BHK3 

Juniorklasse tæver: Midleton’s Dignified Debbie
Bell-A-Mir’s Irresistible Ibiza
Curias I dress to Impress
Unique Spots Bounty Dream Girl
Curias Impression of Italy
GucciOfZoffi

EX1. CK. 
EX2.
EX3.
EX4.
EX.
VG.

Mellemklasse tæver: Tre Falke ’s Tracy
Marque Marron Madame de Pompadour

EX1. CK. BTK3. R.CERT
EX2. CK.

Åben klasse tæver: Frihedens Szarina
Tre Falke ’s Tessa
Dallise’s Living Love  
Marque Marron ’s La Fleur Violette
Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie
Miss Moneypenny vom Hause Picolino

EX1. CK. BTK2. CERT. R.CACIB.
EX2. CK.
EX3.
VG4.
VG.
VG.

Championklasse tæver: Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot  EX1. CK. BTK1. BIR CACIB.

Veteranklasse tæver: Spotty Buddy Mon Chéri 
Bell-A-Mir’s Gentle Genie
O’talix’s Magic Mc.Luna
Bon’obis Smiling Saga

EX1. CK. BTK4. BEDSTE VETERAN
EX2. CK.
EX3. CK.
EX4. CK.
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  1.  Lots Of Spots Bruce The Boss                          31
   	 Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – Oriana´s Traceable Titania
	 Ejer: Pia Jensen, Vejle 

  2.  Curias Handsome Hamilton                           25
            	 Perdita’s Right On Time - Curias Dream & Desires 
	 Ejere: Charlotte Maag Jenvall, Ulla Overgaard, Bjarne Overgaard, Slangerup 

  3.  Kernehuset’s Bacardi                                        21
	 Spotnik´s First Farao For Ormond -  O´talix´s Magic Mc.Luna
	 Ejer: Mette Christensen, Svendborg 

  4. Croata Dals Matrix Matrix                            15
	 Dalmino Oracle Odyssy - Croata Dals Adorable Angel
	 Ejer: Lene Meier, Skanderborg 

   5.  Curias Ivanhoe It Is                                                        13
   	 Firehouse’s Powerback - Curias You Can Call Me Candy
	 Karin Schulz, Charlotte Maag Jenvall, Frederiksværk   

   5. Tre Falke’s Thor                                                           13
	 Laguna Dios Ranger Supreme - Tre Falke’s Fanlight Fanny
	 Ejere: Erik W. Larsen og Erik C. Olsen, Frederiksberg. 

   7. Croata Dals Disco Dancer                                 11
	 Daumont Standing Ovation - Dalmino Vega Vega
	 Ejer: Helle Plougmann, Grenaa 

  7. Mokushi’s Almond Flavour                      11
   	 Toot’s Love Me Tender - Toot’s Just Give Me A Reason
	 Ejer: Majbritt Hegelund, Haslev .

  9. Bell-A-Mir’s Iconic Icebreaker                9 
	 Smuggler’s Den of Duke’s Proud - Aida 	
	 Ejere: Hanne og Henrik Oschätzchen, Hasselager

10. Frihedens Szar Sarozza                        8
   	 Udarny Blues S Nevskih Ostrovov – Frihedens Regina Royale
	 Ejere: Kirsten Lisbeth Ottow, Lars Ottow, Holstebro.
	

Top 10 hanner efter Fredericia

  1.  Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot                   33
   	  Lots of Spots Bruce The Boss -  Aida
	  Ejer: Pia S. Jensen, Vejle. 

  2.  Frihedens Szarina                                       25
	 Udarny Blues S Nevskih Ostrovov - Frihedens Regina Royale
	 jere: Jens og Jette Mauritzen, Århus

  3.  Tre Falke’s Tracy                                            23
   	  Laguna Dios Ranger Supreme - Tre Falke’s Fanlight Fanny
	  Ejere: Erik W. Larsen og Erik C. Olsen, Frederiksberg.
  

  4.  Spotty Buddy Mon Chéri                                 21
	 Spotty Buddy Velvet Freckles - Leaveslake Sugar N Spice
	  Ejer: Tenna Johansen, Vejen.

  5.  Midleton’s Dignified Debbie                          19
   	 Bell-A-Mir’s Elegant Envoy - Oriana’s Valuable Vogue
	 Ejer: Line Altberg, Norge
  

  6.  Bell-A-Mir’s Gentle Genie                               17  
	 Ridotto Napoleone - Bell-A-Mir’s Educated Eliza
	 Ejer: Mette K. Rasmussen, Odder

  6.  Marque Marron Madame de Pompadour    17
   	 Anmadeke’s All Over The World - Marque Marron ’s La Fleur Violette
	 Ejer: Michelle Van Weerdenburg, RøddingS

  6.  Tre Falke’s Tessa                                         17
	   Laguna Dios Ranger Supreme - Tre Falke’s Fanlight Fanny
	  Ejere: Erik W. Larsen og Erik C. Olsen, Frederiksberg.
 

  9. O’talix’s Magic Mc.Luna                         15
	 Toot´s Zanzibar - O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
	  Ejer: Mette Christensen, Svendborg 
.  
		

 10. Bell-A-Mir’s Irresistible Ibiza	                13
	  Bon’obis Smiling Saga                       13 r

Top 10 tæver efter Fredericia
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  1.  Midleton’s Dignified Debbie                          19
   	 Bell-A-Mir’s Elegant Envoy - Oriana’s Valuable Vogue
	 Ejer:  Line Altberg, Norge

  2.  Croata Dals Matrix Matrix                            15
	 Dalmino Oracle Odyssy - Croata Dals Adorable Angel
	 Ejer: Lene Meier, Skanderborg 

  3.  Bell-A-Mir’s Irresistible Ibiza                         13
   	  Smuggler’s Den of Duke’s Proud - Aida 
	  Ejer: Charlotte Linde, Viborg

  3.  Curias Ivanhoe It Is                                    13
   	 Firehouse’s Powerback - Curias You Can Call Me Candy
	 Karin Schulz, Charlotte Maag Jenvall, Frederiksværk   

  5.  Curias I Dress To Impress                         11
   	 Firehouse’s Powerback - Curias You Can Call Me Candy
	 Charlotte Maag Jenvall, Slangerup  
 

  5.  Mokushi’s Almond Flavour                      11
   	 Toot’s Love Me Tender - Toot’s Just Give Me A Reason
	 Ejer: Majbritt Hegelund, Haslev 

  7.  Bell-A-Mir’s Iconic Icebreaker                      9 
	 Smuggler’s Den of Duke’s Proud - Aida 	
	 Ejere: Hanne og Henrik Oschätzchen, Hasselager

  7.  Unique Spots Bounty Dream Girl               9
   	 Kernehuset’s Bacardi - Dallise’s Little Lady
	 Ejer:  Helle Plougmann, Ørsted 

  9.  Curias Impression Of Italy                        7
   	  Firehouse’s Powerback - Curias You Can Call Me Candy	  
	  Ejer: Tina Mallling Thorsen, Næstved  

10.  GucciOfZoffi                                         4
   	 Allivalit Hubert - Lots Of Spots Sloppy Sue
	 Ejer: Britta Larsen, Randbøl 

Top 10 Junior efter Fredericia

  1. Spotty Buddy Mon Chéri                             21
   	  Spotty Buddy Velvet Freckles - Leaveslake Sugar N Spice
	  Ejer: Tenna Johansen , Vejen.

  2. Bell-A-Mir’s Gentle Genie                          17  
	 Ridotto Napoleone - Bell-A-Mir’s Educated Eliza
	 Ejer: Mette K. Rasmussen, Odder

  3. O’talix’s Magic Mc.Luna                        15
	 Toot´s Zanzibar - O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
	 Ejer: Mette Christensen, Svendborg 

  4. Bon’obis Smiling Saga                        13  
	 Lord Leon Von Reinhold’s Hüsung - Bonnie
	 Ejere: Sekita Sveigaard og Lennart F. Sørensen, Ry

35

Top 10 Veteran efter Fredericia

Ravenhood’s Baron Buckingham
Ejer: Mette Grüner Vindfeldt, Ølsted
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Placeringen på top 10 listen beregnes efter hver udstilling, dog er kun de 5 bedste 
placeringer gældende (på Junior Top 10 tæller de 4 bedste placeringer).
Udstillinger, der tæller til top 10, er alle officielle udstillinger arrangeret af Dansk 
Kennel Klub eller Dansk Dalmatiner Klub, både nationale og internationale udstil-
linger tæller.
I tilfælde af at 2 eller flere hunde står lige i konkurrencen følger vi DKK´s regler. 
Se udstillingsreglement.
Skuer tæller ikke.

Præmiering 						        Points 
EXCELLENT	 7
VERY GOOD	 4
GOOD	 2
SUFFICIENT	 1
DISQUALIFIED	 0
CANNOT BE JUDGED	 0

CK	 4
		
Nr. 1 i sin klasse med Excellent	 8
Nr. 2 i sin klasse med Excellent	 6
Nr. 3 i sin klasse med Excellent	 4
Nr. 4 i sin klasse med Excellent	 2
	
Nr. 1 i sin klasse med Very Good	 4
Nr. 2 i sin klasse med Very Good	 3
Nr. 3 i sin klasse med Very Good	 2
Nr. 4 i sin klasse med Very Good	 1
	
Nr. 1 i Bedst i Køn klasse	 8
Nr. 2 i Bedst i Køn klasse	 6
Nr. 3 i Bedst i Køn klasse	 4
Nr. 4 i Bedst i Køn klasse	 2
	
Bedst i racen (BIR)	 6
Bedst i modsat køn (BIM)	 4

Certifikat, CACIB og Res. CACIB giver ikke point.

Pointsystem til udstillings Top 10
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Udstillings kalenderen:

Dansk Kennel Klub 
29. April 2017

International udstilling, Roskilde
Tilmeldingsfrist: 27.03.2017
Dommer: Åge Gjetnes, NO

Dansk Kennel Klub, kreds 7 
15. April  2017

National udstilling i Aars
Tilmeldingsfrist: 13.03.2017
Dommer: Jasna Matejcic, HR

Dato: Frist: Arrangør: Sted:
18.03.2017 05.03.2017 Dansk Kennel Klub Kreds 4  Kfum Hallen Kolding
19.03.2017 05.03.2017 Dansk Kennel Klub Kreds 2 Rishøj Idrætscenter, Køge
13.04.2017  13.03.2017 Dansk Kennel Klub Kreds 10   Horbelev
20.05.2017 30.04.2017   Dansk Kennel Klub Kreds 3           Årslev, Fyn
25.05.2017 30.04.2017 Dansk Kennel Klub Kreds 9  Folkeparken Holstebro
18.06.2017 31.05.2017 Dansk Kennel Klub Kreds 2 Tornemark Dagskole, 
24.06.2017 10.06.2017 Dansk Gravhundeklub Gørlev
01.07.2017 06.06.2017 Dansk Kennel Klub Kreds 11 Landsskuet I Herning
02.07.2017 28.05.2017 Dansk Kennel Klub Kreds 5 Bredsten

					   

					   

Stilling til årets racevinder i Dansk Kennel Klub - DKKV17 
Navn 								              Point 
Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot	 5
Lots Of Spots Bruce The Boss	 3

Skuer:

Dansk Kennel Klub 
30. April 2017

International udstilling, Roskilde (Kvalifikation Crufts)
Tilmeldingsfrist: 27.03.2017

Dommer: Rune B. Johansen, SE

Dansk Dalmatiner Klub 
27. Maj 2017

National udstilling, Sorø (Klubudstilling)
Tilmeldingsfrist: 24.04.2017

Dommer: Liliane De Ridder Onghena, BE

Dansk Dalmatiner Klub 
28. Maj 2017

National udstilling, Sorø (Klubudstilling)
Tilmeldingsfrist: 24.04.2017
Dommer: Aase Jakobsen, NO

Dansk Kennel Klub 
10 Juni 2017

Internation.al udstilling, Vejen
Tilmeldingsfrist: 08.05.2017
Dommer: Rony Doedijns, NL

Dansk Kennel Klub  
11. Juni  2017

International udstilling, Vejen (Kvalifikation Crufts)
Tilmeldingsfrist: 08.05.2017
Dommer: Ann Carlström, SE
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Tilmelding til DDK udstillinger:
Tilmelding til DDK udstillinger:
DKK har varslet prisstigninger for udstillinger i 2017.
 
Priserne bliver som følger :
1. hund : 375 kr
2. hund : 310 kr
3. hund : 260 kr
Dette med samme ejer.
 
Prisen for at udstille i Dansk Dalmatiner Klub er den samme, da vi skal 
følge DKK´s priser. 
Man skal bruge HUNDEWEB til alle udstillinger i såvel DKK 
som DDK.

Vi har i bestyrelsen arbejdet en del med muligheden for i fremtiden at betale med betalings-
kort. Men det er desværre alt for dyrt !!!
Affødt af dette viser det sig, at det er en fordel for os alle hvis vi melder til alle udstillinger 
(DKK og DDK) via HUNDEWEB. Hvis man klikker ind på Dalmatinerklubbens hjemmeside og 
går ind under udstillinger, så er der allerede et link dertil.

Tilmeldingsfrist:
Vi har i bestyrelsen besluttet at følge DKK´s regler om tilmeldingsfrist til vores egne udstil-
linger.
Den “sædvanlige” tilmeldingsfrist er fortsat 5 uger før udstillingen.
Der er nu en “sidste tilmeldingsfrist” på 4 uger før udstillingen. Det koster et gebyr på 100 
kr. pr. hund som ved DKK.
Der er ikke mulighed for at tilmelde efter “sidste tilmeldingsfrist” !

Dally-Dollars
Dally-Dollars kan bruges det år, de er udkommet 
og to år frem. Herefter forældes de. Dvs. at de 
Dally-dollars, man » vinder » i år 2017 kan indløses 
i 2017 + 2018 + 2019.

Kommende udstillinger:

DKK = Dansk Kennel Klub  - alle Cacib udstillinger er Internationale
DKK = Dansk Kennel Klub kredse - alle udstillinger er nationale
DDK = Dansk Dalmatiner Klub - alle udstillinger er nationale

Tilmeldingsfrist er 5 uger før udstillingen.
Tilmelding til Dansk Dalmatiner Klub: 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside (hundeweb)

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s internationale udstillinger 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen, der findes i bladet »Hunden«,  eller 
rekvirer blanket på telefon 56 18 81 00

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s nationale udstillinger 
On-line via kredsenes hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen for kredsudstillingen, der findes i bladet 
»Hunden«,  eller rekvirer blanket hos kredsen

 
NYT vedr udstillinger i Dansk Dalmatiner Klub gældende pr 01.01.2016  

Præmieringsbånd erstattes af markering med præmieringskort. 
I tilfælde af spørgsmål bedes udstillingsudvalget kontaktet.

DATO	 FRIST	 STED	 ARRANGØR/TYPE	 DOMMER
11.03.2017	 06.02.2017	 Assens	 DDK, National	 Marie Petersen, DK
15.04.2017	 13.03.2017	 Aars	 DKK , National kreds 7	 Jasna Matejcic, HR
29.04.2017	 27.03.2017	 Roskilde	 DKK CACIB 	 Åge Gjetnes, NO
30.04.2017	 27.03.2017	 Roskilde	 DKK CACIB (Crufts) 	 Rune B. Johansen, SE
27.05.2017	 24.04.2017	 Sorø	 DDK, National - klubuds. 	 Liliane De Ridder Onghena, BE
28.05.2017	 24.04.2017	 Sorø	 DDK, National - klubuds. 	 Aase Jakobsen, NO
10.06.2017	 08.05.2017	 Vejen	 DKK CACIB 	 Rony Doedijns, NL
11.06.2017	 08.05.2017	 Vejen	 DKK CACIB  (Crufts)	 Ann Carlström, SE
05.08.2017	 03.07.2027	 Odense	 DKK National kreds 3	 Elrena Stadler, ZA
06.08.2017	 03.07.2017	 Odense	 DDK, National	 John Sigve Berg, SE
19.08.2017	 17.07.2017	 Rønne	 DKK, CACIB	 Diane Stewart-Ritchie, IE
20.08.2017	 17.07.2017	 Rønne	 DKK, CACIB	 Leni Finne, FI
23.09.2017	 21.08.2017	 Ballerup	 DKK, CACIB (KBHV)	 Ligita Zake, LV
24.09.2017	 21.08.2017	 Karlslunde	 DDK, National	 Chris Pickup, GB
04.11.2017 	 02.10.2017	 Herning	 DKK, CACIB 	 Jette Vind Ramvad, DK
05.11.2017 	 02.10.2017	 Herning	 DKK, CACIB  (Dansk V.)	 Kresten Scheel, DK
18.11.2017	 16.10.2017	 Sørbymagle 	 DDK, National - Juleuds	 Andrea Mix, DE.

Udstillinger 2017:
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Priksager til salg:
Følgende Dalmatiner priksager kan bestilles via Dalmatinerklubben e-mail:
kasserer@dalmatinerklubben.dk

Årbog 2009/2010 + 2011:
Pris: 135 kr. + fragt
Medlemspris 105 kr + fragt

Dalmatiner-paraply:
Pris: 85 kr. + fragt
Medlemspris 70 kr. + fragt

Dalmatiner-nøglering: 
Pris: 80 kr. + fragt
Medlemspris 70 kr. + fragt

40

Infosider:
Dalmatinerklubbens bestyrelse og suppleanter:

Bestyrelsesformand:
Jens Møller Christensen
Kongshøj Alle 100
5300 Kerteminde
Tlf.: 25650455
Mail: formand@dalmatinerklubben.dk

Næstformand :
Peter Rasch
Havegårdsvej 1
4500 Nykøbing Sj.
Tlf: 59320266 / 20576869 
Mail: naestformand@dalmatinerklubben.dk

Kasserer og Webmaster:
Jens Mauritzen
Gentoftevej 18
8000 Århus C
Tlf: 86117162
Mail: kasserer@dalmatinerklubben.dk
Mail: webmaster@dalmatinerklubben.dk

Sekretær:
Sidse Fiedler Rasmussen
Freltoftevej 4, Freltofte 
5792 Årslev 
Tlf: 51245009
Mail: sekretaer@dalmatinerklubben.dk

Bestyrelsesmedlem:
Mette Grüner Vindfeldt
Frederikssundsvej 380 
3310 Ølsted 
Tlf: 29643445
Mail: medlem@dalmatinerklubben.dk

1. Suppleant:
Per Plougmann
Holbækvej 24, Holdbæk 
8950 Ørsted 
Telefon: 60541051
Mail: supl1@dalmatinerklubben.dk

Kenzo (Frihedens Szar Sarozza)
Ejere: Kirsten og Lars Ottow, Holstebro 
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• Hvalpemoderen må ved hvalpefødslen 
ikke være fyldt 8 år.

• Hvalpemoderen bør kun beholde 8 
hvalpe i et kuld, men må undtagelses-
vis beholde op til max. 10 hvalpe.

• Hvalpemoderen må højst have født 3 
kuld, incl. det kuld, som ønskes opta-
get på hvalpelisten.
Et fjerde kuld kan optages på listen, 
hvis tæven i de 3 første kuld har fået 
max. 15 hvalpe.

• Mindst 1 af hvalpenes forældre skal 
være testet bilateralt hørende, d.v.s. 
hørende på begge ører. (Hvis begge 
avlsindivider er danskregistrerede, bør 
begge være høretestet).

• Alle hvalpe i opdrætterens seneste 
kuld er solgt med sundhedsattest. Alle 
hvalpe i kuld, som er optaget på hval-
pelisten, sælges med sundhedsattest.

• Kuldoplysningsskema returneres i ud- 
fyldt stand, når hvalpene er 8 - 16 uger 
gamle - og senest ved 4 måneders 
alderen, for at opdrætterens næste 
kuld kan optages på hvalpelisten

• Hvalpene står på hvalpelisten i 2 
måneder, derefter forlænges kun 
mod yderligere henvendelse med én 
måned ad gangen, dog max. indtil 
hvalpene er 7 måneder gamle.

Høretest:
Høretest af hvalpe og voksne hunde foreta-
ges af dyrlæge Jan Birch på:
Odder Dyreklinik (syd for Århus) 
Banegårdsgade 24, 8300 Odder. 
Tlf. 86 54 47 00.
Her kan prisliste også rekvireres.
Ølby Dyrehospital ApS
Ølbycenter 12, 4600 Køge
Tlf. 70 25 02 02
Bemærk! Man kan søge om tilskud til høre-
test på 100 kr. pr. individ (ved hvalpekuld 
ydes der tilskud for max. 8 hvalpe - evt. 
døve hvalpe indgår i det maximale antal på 

Annoncer:
Annoncer til bladet tilsendes redaktionen, 
betaling tilsendes kasseren. 

Annoncepriser:
	 Medlem	                   Ikke medlem 
1/1 side 	250,-		  350,- 
1/2 side 	125,-		  175,- 
1/4 side 	 75,- 		  100,-

Dalmatineren:
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad 
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad udkom-
mer 4 gange om året, marts, juni, septem-
ber og december.

Hjemmeside:
www.dalmatinerklubben.dk
Oplysninger om DDK’s love og regler, hval-
peliste, udstillinger, udstillingsresultater og 
udstillingskritikker.

Dally-Dollars:
Man vil kun kunne bruge Dally-Dollars til 
køb af ting på udstillinger, hvor klubben har 
en stand eller, hvor AltTilHundOgKat har en 
stand.

Artikler og fotos: 
Materiale til bladet sendes til redaktøren. 
Deadline 10. maj 2017.  Alle fotos returne-
res, hvis der medsendes en frankeret kuvert. 
Det er ønskværdigt at fotos sendes digitalt. 

Hvalpeanvisning:
Regler for hvalpeanvisning
• 1 års uafbrudt medlemskab af Dansk 

Dalmatiner Klub umiddelbart forud 
for optagelse på hvalpeliste. Med-
lemskabet regnes fra betalingsdato

• Hvalpemoderen skal ved parring 
være fyldt mindst 2 år.

Ind- og udmeldelse, adresse 
ændringer m.m.
Kontakt klubbens medlemssekretær

Nye champions:
Foto med oplysninger om hvor/hvornår og 
af hvilke dommere certifikater er opnået, 
samt hundens data sendes til redaktionen. 
Gratis for  danske medlemmer og uden-
landske ejere, hvis hund er blevet dansk 
champion.

Nye importer:
Hvalpefoto med oplysninger om hundens 
navn og forældredyr, samt ejer og opdræt-
ter,  tilsendes redaktionen snarest efter 
import. Notits i bladet er i så fald gratis for 
medlemmer.  Hvis du ønsker flere oplysnin-
ger med notitsen: se priser for annoncer 
andetsteds i bladet.

Hvalpeliste/Omplaceringer:
NYT: Gratis optagelse på klubbens hvalpeli-
ste / omplaceringsliste for medlemmer

Opdrættere, som ønsker hvalpe optaget på 
hvalpelisten, skal udfylde skema for hvalpe-
anvisning, som ses på klubbens hjemmeside 
eller rekvireres hos sekretæren. Skemaet 
sendes til sekretæren.

Hvalpekuldet slettes automatisk fra inter-
nettet, når hvalpene er 2 måneder gamle, 
med mindre andet er blevet meddelt DDK 
(sekretæren). 
Når sidste hvalp er solgt, skal dette straks 
meddeles sekretæren.

Oplysninger om dalmatinere til omplacering 
sendes ligeledes til sekretæren.
Oplysninger om ønsket omplacering slettes 

8) Der ydes fuld godtgørelse ved test af døve 
hvalpe.  
Ansøgning om tilskud til høretest skal være 
kassereren i hænde senest 3 mdr. efter 
test.

Årlig kontingent:
Enkeltmedlem: DKK 360,00
Husstandsmedlem: DKK 535,00
(dette er inkl. DKK 10,00 til sundhedskon-
toen)

DDK’s Bank-konto nr.:1551-3138034763

automatik fra internettet efter 2 måneder, 
med mindre andet er aftalt med DDK (sekre-
tæren).

Lovudvalg:
Erik C. Larsen, telf: 38872710
Jens Møller Christensen,  telf: 25850455

Udstillinger:
Dansk Kennel Klub: 
Tilmeldingsblanket rekvireres hos DKK, 
tlf. 56 18 81 00 eller på deres telefonser-
vice (tlf.svarer), 56 18 81 56, som er åben 
hele døgnet.
Dansk Dalmatiner Klub: 
Spørgsmål vedr. DDK-udstillinger rettes til:
Jens Møller Christensen
telf: 25850455

Serviceydelser :
Følgende kan rekvireres hos 
Klubbens sundhedsudvalg:
o Hvalpekøberskema - spørgeskema til 
potentielle hvalpekøbere. 
o Takt og Tone - Vejledning til opdrættere 
og hanhundeejere.

Udstillingsudvalg:
Peter Rasch, telf: 20576869
Jens Møller Christensen,  telf: 25850455
Mette Christensen, telf: 41430843
Mette Grüner Vindfeldt, telf: 29643445
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